

第七章 摘要

7.1 現把我們在本報告內提出的結論和建議撮述如下：

一九八六年薪酬水平調查

7.2 曜士採用的薪酬比較方法既妥善且素負盛名，但如採用職位與職位比較則更為適宜，且能使人對調查結果更有信心（第4.5段）。

7.3 我們認為可以合理地推想，一九八六年薪酬水平調查的結果，大致上是反映了實際情況的（第4.8段）。

7.4 調查所用的附帶福利評值方法偏於高估公務員所得福利的價值，尤其以房屋福利為然（第4.12及4.14段）。

7.5 我們認為較適宜的做法是，在可能及合理的情況下，評估附帶福利的價值時，所根據的應是僱員如果自費取得這些福利，所要支出的費用及實際使用率（第4.13段）。

7.6 由於時間關係，在一九八六年的薪酬水平調查中，當局未有做足工夫來爭取員方的信任（第4.19段）。

7.7 一九八六年薪酬水平調查所得的結果，並不足以作為現在或日後具體調整公務員薪酬的根據（第4.28段）。

日後釐定薪酬的方法

7.8 薪酬水平調查應用來作為薪酬制度的基礎，薪酬趨勢調查只用作在兩次薪酬水平調查之間的年份，調整薪酬的基礎（第5.6段）。

7.9 薪酬水平調查應盡量以職位與職位的比較為基礎（第5.16段）。

7.10 為了進行薪酬水平調查，應在政府中找出一些具代表性的職系作為比較標準，這些職系必須是可在私營機構中找到工作近似職位的，同時應盡可能涵蓋最大比例的公務員職位。至於沒有直接包括在調查範圍內的職系的薪酬，則應根據內部對比關係來釐定（第5.17至5.19段），並以有關調查當時所存在的對比關係為依據（第5.27段）。

7.11 影響公務員薪酬內部對比關係的各種問題，應按第5.18至5.23段所述的原則處理。

7.12 評估公務員房屋福利的價值時，應以公務員如無房屋福利時，自費租屋的開支來計算，或參照新的自置居所資助計劃推行後所提供的福利的價值，我們認為後者的方法較為適宜（第5.32段）。

7.13 長俸的價值，應以其精算學上的價值計算；但有關在實行薪酬水平調查的結果時，把長俸的價值扣減的種種論據，我們認為應該適當地加以考慮（第5.33至5.34段）。

7.14 政府醫療服務的不足之處，若是薪酬水平調查方法沒有反映過的，則在考慮調查的結果時，應該一併考慮（第5.36段）。

7.15 下次薪酬水平調查，應於一九九〇至九一年度內進行，以便在一九九一年四月一日把調查結果實施。其後，應把目標定為大約每三年進行一次薪酬水平調查（第5.38至5.40段）。

7.16 薪酬研究調查組應增強本身的能力，以便全權負責將來的薪酬水平調查（第5.41段）。

7.17 雖然實際進行調查的責任，應該單獨由顧問公司或薪酬研究調查組負起，但官方和員方之間，應有充分的協商，以確保雙方對調查的方法和實際調查工作均具有信心（第5.44至5.46段）。

薪酬趨勢調查

7.18 關於計算日後公務員每年的薪酬調整，我們建議的公式是，薪酬趨勢指標應包括私營機構的勞績獎賞及遞增薪額百分值，而公務員個別薪酬級別的遞增薪額價值，則應按其薪酬開支，從薪酬指標中

扣減。若低層薪酬級別的薪酬趨勢指標計算出來，較中層薪酬級別的為低，則除非另有強而有力的理由，否則便應將之提高至同等水平（第 6.18 至 6.19 段）。

7.19 私營機構中與內部和外部對比關係以及升職和調職有關的增薪，仍然不應該包括在薪酬趨勢指標的計算範圍內。不過，這兩個項目中如有造成異常的加薪幅度而又沒有合理解釋時，員方代表應有權要求不把有關公司的資料包括在計算範圍內（第 6.22 及 6.24 段）。

7.20 在解釋調查資料方面，應有靈活處理的餘地（第 6.25 段）。

7.21 如有合適的公司，調查範圍應予擴大，以加入更多擁有類似公務員高層薪酬級別職位的公司（第 6.26 段）。

7.22 應考慮把合適的公用事業機構和跨國公司加入調查範圍之內（第 6.27 段）。

7.23 各員方代表所提的更改薪酬級別建議，應該交給薪酬趨勢調查委員會作詳細研究（第 6.28 段）。

7.24 現時採用行業加權數以調整薪酬趨勢指標的做法，應予取消（第 6.30 段）。